

理性看待修业绩预告“忙”

◎渤海投资研究所 秦洪

近期A股市场有不少上市公司修正业绩预告的信息，尤其是中小板块上市公司，比如联合化工发布了两次业绩修改公告，第一次是5月10日，公告中将一季度季报中预告的净利润同比增长50%至80%修改为70%至100%之间。第二次是6月27日，公告中再次调高中期净利润预期到230%至260%之间。类似个股还有兴化股份、金风科技、中核钛白等。

对此，业内人士或有两个疑问，一是为何今年业绩修正公告多？二是为何多出现在中小板块中？就第一个问题来说，主要是因为今年的

宏观经济运行态势较前些年更为多变，部分产品价格大起大落，比如说硫磺、硫酸、硝酸、焦炭等化工产品今年的价格出现了暴涨的态势，部分品种甚至一月数价。这自然使得相关行业的利润产业链迅速重新分割，上游企业喜笑颜开，下游企业只得苦撑。而“一月数价”的产品价格波动态势使得相关上市公司的业绩预告难以准确地判断上半年的业绩情况，只有等上半年业绩几乎尘埃落定之际，才能够大致判断其业绩变化态势。

就第二个问题而言，笔者认为主要是因为两点，一是中小板块上市公司往往是某一细分行业的龙头品种，对相关产品或相关区域内

的相关产品价格有着一定的话语权，从而更能够分享产品价格的上涨。二是因为中小板块的市值、总股本小，主营业务收入又相对较大，这就使得此类个股对产品价格的波动往往有着极大的敏感度。去年的广济药业、鑫富药业就是典范。所以，产品价格的细微变化都能够影响业绩的变化轨迹。相反，类似于中国神华、中煤能源等大型企业，对产品价格的波动敏感度相对较低。

这其实也就澄清了部分业内人士所称的中小板块如此的业绩修改公告忙碌的现象或有“操纵股价”嫌疑。毕竟对于产品价格在今年如此猛烈的波动，连专业人士都称看不

懂，更何况部分上市公司的财务部人员呢？所以，笔者认为今年的半年报业绩修改公告“忙”是正常现象，并不存在内幕交易或操纵股价的可能性。

不过，对于二级市场资金来说，业绩的修改公告是把“双刃剑”。一是因为部分投资者因能力所限，对行业或产品价格的波动幅度并不了解，所以，面临着业绩向下的业绩预告，往往只能被动承受，从而蒙受更多的损失，金风科技等品种就是如此。二是因为部分投资者具有一定的专业技能，他们能够分析上市公司的产品价格变化以及历史的成本构成等因素，大致能够推断出业绩的变化趋势，从而利用市场

对业绩修改公告的短线情绪化发泄所产生的短线股价波动而获得超额利润。

所以，在当前A股市场背景下，对证券市场的投资技能的要求更高，这需要广大中小投资者在实际操作过程中，积极提升自己的素养，尽量能够早日摆脱凭技术选股、听消息买股票的被动状态，而是主动投资，这样才能够在目前风云变化的市场中把握主导地位。比如说可以多花点时间了解自己重仓或关注的上市公司产品价格变化的情况和相关信息，从中掌握上市公司业绩的变化趋势，如此可逐渐改变自己在证券市场投资中的被动地位，盈利预期或将趋于乐观。

■小张老师信箱

如何进行“T+0”操作

游客 72375：“T+0”操作的具体方法有哪些？

山西证券太原迎泽大街营业部：“T+0”操作技巧根据操作的方向，可以分为顺向的“T+0”操作和逆向的“T+0”操作两种。顺向“T+0”操作的具体方法主要有以下三种。一、当投资者持有一批被套股票后，某天该股严重超跌或低开，可以乘这个机会，买入同数量同一股票，待其涨升到一定高度后，将原来被套的同一品种的股票全部卖出，从而在一个交易日内实现平买高卖，来获取差价利润。二、当投资者持有一批被套股票后，即使没有严重超跌或低开，可以当该股在盘中表现出明显上升趋势时，可以乘这个机会，买入同数量的同一股票，待其涨升到一定高度之后，将原来被套的同一品种的

股票全部卖出，从而在一个交易日内实现平买高卖，来获取差价利润。三、当投资者持有的股票没有被套牢，而是已经盈利的获利盈时，如果投资者认为该股仍有空间，可以使“T+0”操作，这样可以在大幅涨升的当天通过购买双倍筹码来获取双倍的收益，争取利润的最大化。

逆向“T+0”操作技巧与顺向的极为相似，都是利用手中的原有筹码实现盈中交易，两者唯一的区别在于：顺向“T+0”操作是先买后卖，逆向“T+0”操作是先卖后买。顺向“T+0”操作需要投资者手中必须持有部分现金，如果投资者满仓被套，则无法实施交易；而逆向“T+0”操作则不需要投资者持有现金，即使投资者满仓被套也可以实施交易。

■理财课堂

如何投资黄金(二)

◎海证期货 倪成群 刘潇

“纸黄金”是一种个人凭证式黄金，投资者的交易记录只在个人预先开立的“黄金存折账户”上体现，不涉及实物金的提取。相对于实物金来说，“纸黄金”的交易更加方便快捷、交易成本也相对较低，适合专业投资者进行中短线的操作。当然，其收益和风险水平也较实物金高一些，由于操作上的相似性，很多做股票的投资者都比较青睐“纸黄金”投资。

现货黄金交易除实物金条和各银行的“纸黄金”业务外，还有一个选择就是上海黄金交易所的Au(T+D)交易。T+D是以黄金现货为基础，以分期付款方式进行买卖，交易者可以选择合约交易日当天交割，也可以延期交割，同时引入延期补偿机制来平抑供求矛盾

的一种交易模式。Au(T+D)最大的不同就是其采取与黄金期货类似的保证金交易，10%的保证金将收益放大10倍。由于T+D对投资者的专业能力和操作技巧的要求都比较高，所以这种投资产品并不适合全体投资者，也不适合初入门的投资者。

与现货黄金投资相比，期货市场上交易的是标准化合约，采取的是保证金交易，个人投资者不能进行交割而只能对冲平仓。由于高风险、高收益的特性以及所有期货品种所具备的套期保值功能，黄金期货比较适合于一些专业投资人士以及一些套保需求者。由于期货具有价格发现的功能，在所有的黄金投资方式中，其价格的敏感度是最强的，同时也会影响到其他黄金投资产品的价

格。因此在个人投资者投资黄金期货之前，务必要对影响黄金价格的因素进行深入的研究，结合基本面和技术面情况的变化来做出自己的交易选择。投资者需要特别注意的是，目前掌握国际金价的定价权的是伦敦和纽约市场，我国黄金期货的价格基本上是跟随纽约COMEX黄金期货的价格波动。因此切不可只关注国内情况而忽视了外围市场。

另外，投资者也可以通过购买黄金类股票的方式间接投资黄金。由于黄金类上市公司的股价与金价之间存在着较强的正相关性，因此在金价上涨的大背景下，黄金类股票也会表现出良好的成长性。对于一些熟悉股票市场的投资者来说，在自己的资产组合中配置一些黄金类的股票能够对冲股市下跌的风险。

多空对决

(截至2008年7月8日16时)

上证博友对 2008年7月9日大盘的看法：



▶看多观点

延续前天的升势，昨天大盘高开盘，随后就攻击笔者预测的第一目标2840点，在这个位置遭遇获利盘的打击，最低下探到2754点，午盘再次上攻，最终以小阳十字星收盘，成交量略有放大，呈现价增量增的局面，有利于多方继续上攻。

(寂寞先生)

2917点是强阻力区，估计今天攻到这个点位会出现回调，突破2950点的压力位要等到明天收出一根小阴线之后，周五在各板块的合力之下一举冲上，甚至有可能触摸到30日均线。

(营长)

▶看空理由

昨天收出一颗小阳星，大涨之后出现十字星一般是洗盘的特征，十分正常。但笔者认为还不能确认行情启动，从不利的方面观察，技术上有两点不好的迹象可能会成为忧患。一是早盘第一个小时放量330亿，上涨不足30点，有放量滞涨之感，表明可能有资金在此减仓；二是尾盘上涨从30分钟看有短线“诱多”之嫌，尾盘半小时收出一颗放量的十字星，成交是137亿，有资金趁机减仓的可能。

(道易简)

今天5日均线将下移，所以大盘如果进行调整，不能跌破5日均线，关键点位2750点一旦失守，必须立刻离场，大盘将考验2500点的支撑。笔者倾向于多行情，大盘还要破2500点，应该先退出来看看，万一判断错误再杀进去也不迟。

(吴量)

暂时顶住压力 今天将展开多空决战

本周一根大阳线使得行情再现曙光，但大盘继续向上显然遇到了相距很近的双重压力——6月27日缺口和2945点的强弱分水岭，由于这两重压力形成时只用了两个交易日，只要能够稳健地拿下第一关，第二关就占领了一半。加上前天美股走软以及昨天港股下跌，市场心理受到一定的影响，大盘一度考验10日均线的支撑。现在投资者最怕十字星，有些投资者说看到十字星就腿软，可见8个多月的下跌对市场伤得有多深。深市方面，其实第一关已经拿下，就剩下第二关了。

对于后市，笔者认为投资者可

作如下考虑和抉择：

- 是否突破看量价配合。只有成交量放大并形成上涨趋势，大盘才有继续反弹的希望。若今天大盘仍然不能有效放量并形成突破，就可能形成短期回调，极端甚至会再度下破2500点。

二、操盘要控制仓位。至少在有效突破前，笔者不建议持有过重的仓位，半仓即可。若显出强势，可继续选择优质股加仓，下探则可适当高抛，待大幅下探时大胆买回。这种行情适合高抛低吸，至于建仓对象，笔者已不止一次地强调，两类个股最赚

钱：1、严重超跌的优质股；2、具有实际概念且近期跌幅较大的概念股。那些热门概念股可在其回调时分批介入。

三、莫被纷扰的信息遮住双眼。近期消息很多，传言也很多，笔者认为，传言归传言，莫轻易相信，也莫轻易否定。不过，有一些信息值得关注，投资者务必关注上半年经济指标、6月CPI指标以及7月中旬的经济会议。

(占豪)

欲了解更多精彩内容请登录 <http://huzhanhao.blog.cnstock.com>

大盘的“V”形走势说明了什么

仔细观察昨天的盘面，分时图上是一个非常漂亮的“V”形——早盘在短暂上冲到2843点之后逐级回落，午盘最低探至2754点之后拒绝下跌，逐波回升，午后出现放量抢盘的现象。昨天大盘这种分时走势说明了什么呢？笔者认为：

主力洗盘。早盘的回落可以看作是主力清洗浮动筹码的举动，大盘经过连续上涨，特别是昨天的大涨之后，市场上有许多获利盘，由于行情处于启动初期，投

资者心态不稳，不少短线客兑现心切，如果直接向上攻击，会遭到获利盘和套牢盘的双重夹击。通过盘中震荡的方式清洗这部分筹码，可以减轻后市上涨的压力，使行情走得更稳健。

主力吸筹。午盘的放量回升是主力抢筹，在盘面上留下的痕迹。前期许多主力错误估计了形势，大肆做空之后面临踏空的风险，随着政策面暖风频吹以及投资者做多热情的高涨，导致过去看空的主力

行情已经启动。从历史经验看，突破20日均线必须经历多个回合才能大功告成，此外，调整5日、10日均线和20日均线的关系也是从技术上为未来行情做铺垫必不可少的功课。从昨天的大盘走势看，主力的“作业”做得不错——沪市大盘昨天双喜临门——收复2800点，站上20日均线。

(股示舞道)

欲了解更多精彩内容请登录 <http://gswd.blog.cnstock.com>

顶风冒雨 强势调整有利于后市

昨天周边市场表现较差，但A股市场我行我素，继续强势震荡向上，一改前期看周边市场脸色运行的习惯，逐渐恢复了自信。

看点一：兴奋过头需调整，小幅收阳属理智。前天的百点长阳激发了投资者压抑多时的激情，昨天早盘上证指数长途奔袭“6·26”缺口下端2851点，但由于短期涨势过猛，短线技术指标没有跟上，指回调的压力加大，加上短线资金逢高减磅，此时技术休整是缓解短线压力最好的手段。经过三个小时的调整之后，上证指数恢复了理

智，60分钟系统BOLL轨道上轨已上移至2827点，上证指数不仅回到了上轨下方，而且依然保持强势。这对后市指数沿该轨道震荡上行是极为有利的。

看点二：两龙头步履蹒跚，成交量是其关键。昨天中国石化、中国石油分别在10日均线、20日均线处受到较大压力，多次突击都未能突破这一线，成交量也严重不足。这说明投资者介入这两只龙头股的愿望并不强烈，后市中国石化和中国石油的走势很可能成为拖累整个市场的包袱，而成交量是其

天的强势反弹多少出乎一些投资者的意外，很多谨慎的投资者采取了观望策略。但昨天的强势调整吸引了更多资金进场，成交量也随之水涨船高。这说明投资者的信心已开始慢慢恢复，这是一个积极的信号。

仅从指数的涨幅角度看并没什么可高兴的，但因为昨天的红色是在周边市场尽绿的情况下出现的，因此格外珍贵。

(楚风)

欲了解更多精彩内容请登录 <http://cfz.blog.cnstock.com>

■博友咖啡座

彼得·林奇的投资智慧

彼得·林奇是与巴菲特、索罗斯齐名的世界级投资基金大师，他对投资基金的贡献就像乔丹对篮球的贡献，他把基金管理提升到一个新的境界，将选股升华成一门艺术。

林奇生于1944年，1977年接管麦哲伦基金，在他任职的13年间，该基金的资产从1800万美元增至140亿美元。时代杂志评他为华尔街首席基金经理。

与巴菲特“只在熊市买股票”的观点相近，彼得·林奇同样认为，股市的下跌对投资者来说是最佳投资机会的开始，如何面对股市的下挫行情，林奇开出了三帖“镇静剂”：第一、不要恐慌而全部低价抛出（在股市崩溃或股价出现暴跌行情中大量“割肉”会让投资者置身于另一种危险——踏空，即在股市飞涨的时候手中没有股票）；第二、对持有的好公司股票要有坚守的勇气；第三、要敢于趁低买入好公司的股票。

针对股市上一些流行的说法，林奇持批评态度，他认为这些说法虽符合大众心理，但是最愚蠢、最危险的说法。以下这几条，你是不是也曾想过？

一、既然股价已经跌了那么多，不可能再往下跌了。

林奇：股价的底线是零，零以上都存在下跌的可能。

二、黎明之前总是最黑暗的。

林奇：大自然是如此，股市并非如此，最黑暗的时候并不意味着黎明即将来临；同样，你也不能信奉“冬天来了，春天还会远吗？”

三、等它回升到10美元时就抛出；

林奇：股票操作贵在根据情况伺机而变，守株待兔式的刻板操作绝非制胜之道，许多人正是在自己划定的框框里失败的。

笔者认为，这三点可以称得上是投资经典智慧，投资者一定要深刻理解其中的道理，更重要的是要在实战操作中予以贯彻执行。用大师的智慧武装自己，相信财富和成功会慢慢向你靠近。

欲了解更多精彩内容请登录 <http://zhouguiyin.blog.cnstock.com>

上证博客热门日志人气榜

(截至2008年7月8日16时)

日志标题	作者	日期	评论
正确辨别行情性质	王国强	7-7	0
股市早8点(7月8日)	沙黾农	7-8	0
百点长阳后如何操作	寂寞先生	7-7	0
珍惜筹码，珍惜大行情	展锋	7-8	129
在调整时继续入场	寂寞先生	7-8	0
大幅反弹，做多信心增强	展锋	7-7	67
恢复性反弹已经确立，中线还是短线？	秦国安	7-7	0
谨防今天冲高回落	寂寞先生	7-8	0
十六机构荐黑马股值得关注	股海风浪	7-8	0
面对长阳变盘，我们应该咋办？	一鹏	7-7	12
大盘短调后将继续反弹	春风玉雨	7-8	0
奥运行情就此开拔了吗？	占豪	7-7	15
接近压力区，震荡难免	李君壮	7-7	0